

安伟在区域合作共建工作推进会上强调

共享机遇共担责任协同共进合作共赢 以高质量区域合作助推全市高质量发展

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 陈锋 孙亚文) 8月23日下午,区域合作共建工作推进会召开。省委常委、市委书记安伟强调,要贯彻落实省委、省政府深化开发区改革部署,推进经开区与中牟县、高新区与荥阳市区域合作共建,共享机遇、共担责任,协同共进、合作共赢,以高质量区域合作助推全市高质量发展,为郑州国家中心城市现代化建设夯实基础。

市长何雄主持会议。市领导吕挺琳、高义、史占勇、潘开名、杨东方出席会议。

会上,经开区与中牟县、高新区与荥阳市签订合作共建协议,合作共建的开发区、县(市)分别作表态发言。

安伟指出,区域合作共建是落实省委、省政府关于开发区“三化三制”改革部署的具体实践,是拓展开发区发展空间、提升发展质量的重要举措。各有关开发区、县(市)要统一思想、提高站位,深化认识开展区域合作共建既是机遇、也是责任,树立大局意识、全局观念、长远眼光,以强烈的责任感、使命感、紧迫感,积极主动推动各项工作落地实施,努力实现

合作共赢、一举多赢。

安伟强调,移交过渡要平稳有序,发展谋划要求实求效。要统一规划、协同共进,坚持“多规合一”“一盘棋”统筹资源配置,构建布局合理、错位发展、功能协调的发展格局,为合作区域发展打好基础。要聚焦产业、集约发展,坚持把发展战略性新兴产业、先进制造业作为着力点,明确主导产业定位,推动产业转型升级,增强区域产业发展竞争力;坚持集约节约发展,深化“亩产论英雄”改革,加强闲置土地专项治理,更好承接重大产业项

目落地实施。要职能分离、轻装上阵,加快构建专业化、国际化、市场化管理团队,实现开发区“去行政化”、回归经济属性,集中精力抓好发展第一要务。要合理分账、收益共享,充分调动市县和开发区两个方面的积极性,切实把区域合作共建的体系做实、体制理顺、流程细化,实现平稳过渡、良性发展。要权责一致、联动共建,坚持“谁受益、谁付出、谁担责”,加快完善具体合作协议,加强共建双方沟通协调,确保步调一致、形成合力。

安伟要求,要加强组织

领导,抓好推进落实。市级和相关开发区、县(市)要分别成立工作领导小组,建立“两级五方”推进机制,主要领导挂帅,专班对接协调,及时研究解决问题。要严格遵守各项纪律,确保移交过程风清气正。要守好“稳”的底线,坚持稳中求进,加强工作统筹,将全面开展“三标”活动、深入推进“十大战略”行动、坚持“五防一稳”有机结合,实现多重目标动态平衡和一体推进,确保经济平稳运行、社会大局和谐稳定,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

何雄在全市重点项目建设推进会上强调

全力抓项目 促投资稳增长 不断巩固经济 企稳向好态势

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 翟宝宽) 8月22日,市长何雄主持召开全市重点项目建设推进会,听取各领域重点项目进展情况汇报,分析存在的问题和困难,安排部署下步工作。他强调,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持“稳字当头、稳中求进”总基调,树牢“项目为王”理念,一切围绕项目转、一切盯着项目干,以高质量项目建设为稳住经济大盘提供有力支撑。

何雄强调,项目建设是保持经济稳增长的“压舱石”。

各级各部门要牢牢把项目抓在手上,坚持把项目建设作为调结构、促转型、惠民生的重要手段,全力抓项目、促投资、稳增长,不断巩固经济企稳向好态势。要抓开工、促进度,聚焦规划选址、招标投标等前期工作,细化任务、倒排工期、挂图作战,确保签约项目早开工、开工项目早投产、投产项目早达效。要优服务、解难题,落细

落实“万人助万企”等各项政策措施,打通立项、审批、土地、环评等制约瓶颈,强化资金、人员、设备、物资等要素保障,持续提升服务项目建设精准性、时效性,依法依规推动项目建设顺利进行。要夯基础、蓄势能,坚持实施项目带动发展战略,围绕核心板块建设、公共服务与生态绿化等项目,完善功能布局,提升城市品质,不断增强城市承载力、辐射力和带动力,夯实高质量发展的基础支撑。要早谋划、育先机,抓住和用好国家政策性开发性金融工具支持重大项目的政策机遇,结合郑州实际,抓紧谋划一批利当前、惠长远的重大项目,精准发力推进“三个一批”,推动项目建设形成压茬推进、滚动实施的良好态势,为国家中心城市现代化建设注入新活力、新动能。

高义、虎强、史占勇、陈宏伟、石秀田、潘开名、陈红民、王鸿勋、杨东方出席会议。

市领导调研督导火车站疫情防控工作 严防严控筑牢外防输入防线

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 赵文静) 昨日,市政协主席杜新军带队到郑州火车站、郑州西站调研督导疫情防控工作,市委常委虎强、市人大常委会副主任蒿铁群一同调研。

杜新军一行先后来到郑州火车站、郑州西站,实地走访出站口、红码人员处置区,察看中高风险地区入郑旅客临时分流点等重点部位,与郑州火车站地区管委会负责同志深入交谈,详细了解进出站全

流程防疫措施落实、中高风险等重点地区来郑返郑旅客分流接返等工作情况,仔细询问疫情防控工作中存在的困难和问题。

杜新军提出,当前国内疫情防控形势依然严峻复杂,加之我市交通区位特点,输入性风险增大。火车站处在疫情防控“外防输入”的前沿,要深刻认识当前疫情防控的严峻形势,坚持“动态清零”总方针不动摇,态度坚决果断,行动迅速有力,把中央、省委、市

委关于疫情防控的决策部署落到实处;要严防严控不松懈,进一步增强风险意识、责任意识、大局意识,持续紧盯重点部位和关键环节,推动工作关口前移,优化各项流程,确保常态运转高效、应急处置有效。各级各部门要按照联防联控机制要求,时刻保持清醒警醒,相互协作不扯皮,把岗位职责履行到位,从严从紧从细从实抓好各项疫情防控工作,为人民生命健康、经济稳定发展筑牢安全防线。

市领导督导疫情防控工作 严格落实各项安全措施 确保“平安开学开学平安”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王红 见习记者 崔青) 昨日,市委常委虎强带领市教育局、市卫健委、市文明办等相关部门负责人督导检查各级各类学校秋季开学疫情防控、校园安全保障工作,确保全市实现“平安开学、开学平安”。

市领导一行先后走访了管城区回族幼儿园、郑州市第四高级中学、郑州市第十八中学及郑州市实验小

学,实地了解各个学校疫情防控安排、防疫物资储备、新学年开学准备、招生入学情况、学校就餐安全、文明校园建设以及校园安全保障等工作。

虎强说,教育事关千家万户,秋季新学期即将启幕,当前全市疫情防控形势依然严峻,不容有丝毫松懈。开学前,全市各级各类学校要从严从实做好各项开学准备和疫情防控工

作。为把好校园“入门关”,要提前摸排掌握全体师生健康状况。要进一步完善常态化疫情防控和应急处置能力,做好重点环节监测、防疫物资储备,强化教室、图书馆、实验室、体育馆以及食堂等校内重点场所环境消杀,筑牢校园食品安全防线,确保各项校园安全工作保障措施落实落地,确保“平安开学、开学平安”。